
Η ΙΣΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΔΥΟ ΦΥΛΩΝ ΣΤΗΝ ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑ
ΒΡ5

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1. Η ισότητα των δύο φύλων στην Παλαιά Διαθήκη.

2. Η ισότητα των δύο φύλων στην Καινή Διαθήκη.

3. Η ισότητα των δύο φύλων στην Εκκλησία σήμερα.

4. Ερωτηματολόγιο.



ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ ΧΑΡΟΥΛΑ

**ΑΥΓΕΡΙΔΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ

*ΓΙΑΤΣΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ

*ΔΗΜΗΤΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΑΘΗΝΑ

*ΔΟΥΔΟΥΛΑΚΑΚΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ

*ΖΑΧΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

*ΙΤΣΑΣ ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ

*ΙΩΑΝΝΙΔΟΥ ΚΑΤΕΡΙΝΑ

*ΚΑΛΠΙΔΗΣ  ΚΩΣΤΑΣ

*ΚΑΡΑΤΣΩΛΗΣ  ΚΟΜΝΗΝΟΣ

*ΚΑΡΑΧΡΥΣΑΦΗ ΕΦΗ

*ΚΩΣΤΕΝΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ

*ΜΠΑΞΕΒΑΝΗΣ  ΓΙΩΡΓΟΣ

*ΝΑΝΤΣΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΕΛΙΟΣ

*ΠΑΙΔΑΡΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ

*ΠΕΤΜΕΖΑ ΚΟΡΙΝΑ

*ΣΙΝΑΔΟΣ ΑΝΤΩΝΗΣ

*ΣΤΑΥΡΙΔΗΣ ΤΑΣΟΣ

*ΤΟΥΡΝΟΓΛΟΥ ΓΙΩΡΓΟΣ



Η ισότητα των δύο φύλων στην Παλαιά Διαθήκη

Στο κείμενο της Γενέσεως στην Παλαιά Διαθήκη, έχουμε στο κεφ.
1.26: «και είπεν ο Θεός, ποιήσωμεν άνθρωπον κατ΄εικόνα ημετέραν και
καθ΄ομοίωσιν…» και στο κεφ. 2.21-24: 21 «και επέβαλεν ο Θεός έκστασιν επί
τον Αδάμ και ύπνωσεν και έλαβεν μίαν εκ των πλευρών αυτού και
ανεπλήρωσεν σάρκα αντ΄αυτής», 22 «και ωκοδόμησεν Κύριος ο Θεός την
πλευράν, ην έλαβεν από του Αδάμ, εις γυναίκα και ήγαγεν αυτήν προς
οστέων μου και σαρξ εκ της σαρκός μου, αυτή κληθίσεται γυνή, ότι εκ του
ανδρός αυτής ελήφθη αύτη»,24 « ένεκεν τούτου εγκαταλείψει άνθρωπος
τον πατέρα αυτού και την μητέρα αυτού και προσκολληθήσεται προς την
γυναίκα αυτού και έσονται οι δύο εις σάρκα μίαν».

Στην Παλιά Διαθήκη λοιπόν, βλέπουμε την δημιουργία του
ανθρώπου ως «εικόνα» και ¨ομοίωση» του Θεού και την δημιουργία της
γυναίκας ειδικότερα,  από το ίδιο υλικό με τον άνδρα και από την πλευρά
του.

Η γυναίκα δημιουργείται ως βοηθός του άνδρα με την έννοια της
αλληλοβοήθειας και των δύο προσώπων για να επιτύχουν το
¨καθ΄ομοίωσιν», την ένωση με τον Θεό. Η δημιουργία της γυναίκας έχει και
μία βαθύτερη σημασία. Η γυναίκα είναι ισότιμη με τον άνδρα. Ο Θεός πήρε
μία από τις πλευρές του άνδρα και διαμόρφωσε την γυναίκα .Δεν πήρε από
το κεφάλι του άνδρα για να μην υπερέχει, να μην είναι εκείνη ανώτερη.
Ούτε πήρε από τα πόδια του, για να μην είναι κατώτερή του. Πήρε από την
πλευρά του για να είναι ίση με αυτόν.

Η διήγηση δείχνει ότι αυτό επεκτείνεται και για όλους τους
ανθρώπους όλου του κόσμου, όλων των φυλών, όπου πρέπει να υπάρχει
ισότητα, συνεργασία, ισοτιμία.



Η ισότητα των δύο φύλων στην Καινή Διαθήκη

Η ισότητα στον Χριστιανισμό διακηρύσσεται και στα χρόνια του
Ιησού. Η θέση των γυναικών όπως και των παιδιών στην οικογένεια και την
κοινωνία, ήταν πολύ υποτιμητική. Το κήρυγμα του Χριστού ήταν
επαναστατικό και πρωτοποριακό.

Η γυναίκα ήταν περιορισμένη στο σπίτι και υποταγμένη στον άνδρα
της.Η μαρτυρία της στα δικαστήρια, δεν λαμβανόταν υπόψη. Οι άνδρες
απέφευγαν να τις μιλούν στον δρόμο. Κατά κανόνα αποκλείονταν από την
κληρονομιά του πατέρα και του άνδρα τους. Στον Ναό είχαν δικαίωμα να
μπαίνουν μόνο στην εδική γι΄αυτές αυλή και πουθενά αλλού.

 Ο Απόστολος Παύλος είχε επισημάνει ότι με το έργο του Χριστού
που έδωσε σωτηρία σε  όλους τους ανθρώπους και με την δυνατότητα όλων
να γίνουν μέλη του Σώματος του Χριστού, καταργήθηκε η ανισότητα του
άνδρα και της γυναίκας: «ουκ ένι Ιουδαίος ουδέ Έλλην, ουκ ένι δούλος ουδέ
ελεύθερος,  ουκ ένι άρσεν και θήλυ,  πάντες γαρ υμείς εις έστε εν Χριστώ
Ιησού» (Γαλ. 3:28)

Ο Ιησούς προστάτεψε τις γυναίκες από την αυστηρότητα
θρησκευτικών και κοινωνικών κανόνων εναντίον τους.

Αναφέρουμε και κάποιες από τις μαθήτριες του Ιησού: Ιωάννα του
Χουζά Λκ 8,3 -  Μαρία , μητέρα του Ιακώβου και Ιωσή Μτ27, 56  -  Μαρία η
Μαγδαληνή Μκ16,9 -    Μαρία και Μάρθα, αδελφές του Λαζάρου Λκ10, 38-
39  - Μαρία του Κλωπά Ιω19, 25 -   Σαλώμη Μκ15, 40 -  Σουσάννα Λκ8, 3.

Το γεγονός επίσης του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, αποτελεί σημείο
και σταθμό στην ανθρώπινη ιστορία. Ο Θεός συνεργάστηκε με τον άνθρωπο
στο πρόσωπο μιας γυναίκας, της Παναγίας, για την σωτηρία του κόσμου
όλου.



Η ισότητα των δύο φύλων στην Εκκλησία σήμερα

Σήμερα μέσα στην Χριστιανική Εκκλησία, συνεχίζεται η διακήρυξη της
ισότητας της γυναίκας με τον άνδρα.

Το μυστήριο του γάμου, αρχικά ήταν συνδεδεμένο με την τέλεση της
Θείας Ευχαριστίας. Το ζευγάρι καλείται από την Εκκλησία να υπερβεί κάθε
μορφή ατομικισμού και συμφεροντολογίας.

Από το απόσπασμα της επιστολής του Απόστολου Παύλου που
διαβάζεται στην ιερολογία του Γάμου(Εφες.5, 20-33), ο γάμος
παραλληλίζεται προς τη σχέση του Χριστού με την Εκκλησία και
επισημαίνεται το χρέος της αμοιβαίας αγάπης και φροντίδας.

Η φράση «η δε γυνή ίνα φοβήται τον άνδρα»  έχει μία ολόκληρη
σειρά από συστάσεις και προς τον άνδρα. Δεν μιλάει για φόβο της γυναίκας
προς τον άνδρα, αλλά για σεβασμό.

Ο Ιωάννης ο Χρυσόστομος (PG  62,387)  λέει ότι η γυναίκα και ο
άνδρας δεν είναι δύο άνθρωποι, αλλά ένας άνθρωπος.

Σήμερα, μετά το 1983 (Ν.1329/83) άλλαξαν οι προσωπικές σχέσεις
των συζύγων, οι οποίοι αποφασίζουν από κοινού περί παντός σε ό,τι αφορά
τον συζυγικό βίο. Καταργήθηκε το σύστημα της προίκας. Έχουμε αξίωση
συμμετοχής στα αποκτήματα, στις σχέσεις γονέων –παιδιών και στην γονική
μέριμνα.

Βέβαια, υπάρχει ακόμα δρόμος αρκετός για να σταματήσουν να
υπάρχουν στην κοινωνία μας  προβλήματα ανισότητας μεταξύ των γυναικών
και των ανδρών.

Η διαφορετικότητα των δύο φύλων, δεν σημαίνει ανισότητα.

Μέσα από ένα ερωτηματολόγιο για την ισότητα της γυναίκας με τον
άνδρα, φαίνονται τα εξής αποτελέσματα:



                  ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

ΦΥΛΟ:                   50%  ΑΓΟΡΙ              50%  ΚΟΡΙΤΣΙ

ΤΟΠΟΣ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ :                   62,5% ΠΟΛΗ                                    37,5% ΧΩΡΙΟ

ΗΛΙΚΙΑ :                   10%  15 ΕΤΩΝ   50% 16 ΕΤΩΝ   35% 17 ΕΤΩΝ  5% 18 ΕΤΩΝ

ΥΠΑΡΧΕΙ ΙΣΟΤΗΤΑ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΔΥΟ ΦΥΛΩΝ ;     72,5% ΝΑΙ       27,5%  ΟΧΙ

           ΥΠΑΡΧΕΙ ΔΙΑΦΟΡΑ ΣΤΙΣ ΑΠΟΨΕΙΣ ΤΩΝ  ΑΝΘΡΩΠΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΙΣΟΤΗΤΑ ΤΩΝ
ΔΥΟ ΦΥΛΩΝ ΑΝ ΖΟΥΝ ΣΤΗ ΠΟΛΗ Η ΣΤΟ ΧΩΡΙΟ;        60% ΝΑΙ          40%  ΟΧΙ

          Η ΗΛΙΚΙΑ ΤΩΝ ΑΤΟΜΩΝ ΠΑΙΖΕΙ ΡΟΛΟ ΣΤΗΝ ΑΠΟΨΗ ΤΟΥΣ ΓΙΑ ΤΟ ΑΝ
ΥΠΑΡΧΕΙ ΙΣΟΤΗΤΑ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΔΥΟ ΦΥΛΩΝ;           60% ΝΑΙ        40% ΟΧΙ

         ΤΟ ΦΥΛΟ ΤΩΝ ΑΝΘΡΩΠΩΝ ΠΑΙΖΕΙ ΡΟΛΟ ΣΤΗΝ ΑΠΟΨΗ ΤΟΥΣ ΓΙΑ ΤΟ ΑΝ
ΥΠΑΡΧΕΙ ΙΣΟΤΗΤΑ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΔΥΟ ΦΥΛΩΝ     62,5% ΝΑΙ       37,5% ΟΧΙ

         ΥΠΑΡΧΕΙ ΙΣΟΤΗΤΑ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΔΥΟ ΦΥΛΩΝ ΣΤΗΝ ΠΑΛΑΙΑ ΔΙΑΘΗΚΗ;

                      55%  ΝΑΙ            45%  ΟΧΙ

         ΥΠΑΡΧΕΙ ΙΣΟΤΗΤΑ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΔΥΟ ΦΥΛΩΝ ΣΤΗΝ ΚΑΙΝΗ ΔΙΑΘΗΚΗ ;

                     75%  ΝΑΙ              25%   ΟΧΙ

        ΜΕΣΑ ΣΤΗΝ ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΠΡΟΒΑΛΛΕΤΑΙ Η ΙΣΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΔΥΟ

ΦΥΛΩΝ ; (ΓΑΜΟΣ)                     72,5% ΟΧΙ                   27,5 % ΟΧΙ



ΠΗΓΕΣ-ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ

- Χριστιανισμός και θρησκεύματα (σχολικό βιβλίο Β΄ Ενιαίου
Λυκείου)

- Θέματα Χριστιανικής ηθικής (σχολικό βιβλίο Γ΄ Ενιαίου Λυκείου)

- Παλαιά Διαθήκη. Η προϊστορία του Χριστιανισμού (σχολικό
βιβλίο Α΄Γυμνασίου)

- Καινή Διαθήκη. Ο Ιησούς Χριστός και το έργο του (σχολικό βιβλίο

      Β΄Γυμνασίου)

- Διαδίκτυο http://www-apokalipsifiles.org/uploads/

- Πολιτική Παιδεία (σχολικό βιβλίο Α΄ Λυκείου)

http://www-apokalipsifiles.org/uploads/

